

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“

(La Rassegna Dalmata)

Cijena je na godinu „Objavitelju Dalmatinskomu“ i „Smotri Dalmatinskoj“ za Austro-Ugarsku Kr. 12.—; samom „Objavitelju Dalmatinskomu“ Kr. 6.—; samoj „Smotri Dalmatinskoj“ Kr. 8.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi stoje 16 para, a zastareni para 20.

Ditova za predbroju, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za ovratbe, uz koja nema prilične preplate, biti će povraćena. — Dretplate se šalju poštanskim naputnicama. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena su pisana ne primaju. — Disma i novce treba šaljati „Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru“

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

Naše napredovanje u Italiji.

Austro-ugarske i njemačke čete prešle rijeku Tagliamento.

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Drevišnja vojna zapovijest.

BEČ, 3. Javlja u iz stana ratne štampe: Cesar je izdao ovu vojnu zapovijest:

Vojna zapovijest.

«Pred dvije godine i po Talijanci poslaše moćniji izza legja svoju vojsku od milijuna, koja je imala da zadade smrtni udarac. Ali moji junaci borci na Soči izdržaše pobjedno u jedanaest teških, krvavih bitaka svaku navalu. Tri lieta zasebice, bez brige za jugo zapad, mogahu se silni bojevi biti na istoku; krepko se moglo nedavno, prema prilikama što ih je neispoređljivi otpor stvorio, pripremiti onaj odlučni udarac, koji je doveo do dvanaeste bitke na Soči. Sada kad su moji primorski krajevi oslobođeni, srdačno se sjećam svih onih sjajnih podviga, što su ih od Duhova 1915 izvršili vojske i čete protiv Italije. Najvjernije ću se za uvijek sjećati onih bez broja junaka, koji su morali da krvlju svojom iskupe pobjedu. Neke je Svemogućemu hvala. Krv onih junaka nije se uzalud prolila, jer moje čete i one mojih vjernih saveznika duboko su provalile u neprijateljsku zemlju. Grijajući se oko vatare u Friu, mojim vojnim snagama oživljuju u pameti divne uspomene na davno već prošlo, slavno doba, u koje je moj nezaboravni prastric Cesar i Kralj Franjo Josip, projev svoju prvu vojničku mladost, a koje se nikad više rastaviti neće od imena mojih pregija Karla i Albrehta i od uspomene na Radetzkioga. Duh ovih velikana, koji živi vječno u mojoj vojnoj snazi, neka nas dalje vodi na putu uspjeha, na kojemu moji narodi mogu da steknu mir, za kojim cio svijet čezne. Bog s nama!

Baden, kraj Beča, 2 novembra 1917.

Karlo.

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 3. Službeno se javlja: 3. novembra 1917.

Talijansko bojište:

Stanje na Tagliamentu nije se izmijenilo. Broj zarobljenika prekoracio je dvjesto hiljada, broj topova poskocio je na preko 1800. Pouzdani podaci dobiće se tek poslije potanjeg brojenja.

BEČ, 4. Službeno se javlja: 4. novembra 1917.

Talijansko bojište:

Borbena djelatnost na Tagliamentu ra. te.

Špilja kod Trogira

(Talijanski napisao Marko Casotti.)

Kao što tajna zasjeda regbi mučke sprema propast, te pod varavim pepelom krije i raspiruje uništavajući plamen, da upropasti nevina čovjeka, koji ne zna za nj; tako se na prevaru pružila pod morem klisurasta hriđina, izderana od vode, pocrnjena od morskog štrapanja, što ga zamjećuješ katkad po lakom šumu i po pljuskaju vode, koja se diže i spušta kao sitna kiša! Brodar izbjegava to grebenje i daleko se od pičine drži. Ali povoljan lahor duva, a mi na sva jedra prolazimo mimo. Čto s protivne strane neizmijerno polje vode; nebo kao da se miješa s morem.

Ja sjeđim na krmu, ponosan u tolikoj sreći, smjelo se rugam vjtru i oluji, gotov skoro, da prkosim elementima. I zbija je tako; čovjek sretan ne misli na bijedu, koja ga može stići, neoprezan stupa preko ponora života, niti mari za zapreke, što ih može sresti na svome teškom putu. Ali ne tako: kad je povoljan vjetar, nek se boji protivna, a kad je protivan nek se nađa povoljnomu, pa će mu lagica naći luku spasa i sreću na svom putu. Ipak još samo bliže, koliko bi se kamenom dobio, i mi bi bili razlomljeni o onu strašnu pećinu, potopljeni, sunovraćeni u ponor. Grozne pomisli! ali nas ne plaši: sreća nas prati, mirni gledamo pogibelj, koja nam je toliko blizu i smijemo se posmijehom, koji odaje našu sigurnost.

Hriđina ova, što se na daleko u more pružila, jest Diomedov rt, tako ga zvaše stariji, a mi ga zovemo Ploča ili Planka. Stari su hidrografi držali,

Bojne prilike tek sada dopuštaju da se vidi, što su sve učinile savezničke čete i njihovi vogje u skupini vojske generala pješadije Alfreda Krausa za dvanaeste bitke na Soči. Osvojenje 2600 metara visoke Caninske kose i 1668 metara visokog Stola, nezadrživo prodiranje pustim, skoro besputnim planinama južno od Fellasse doline, što ni neprijatelj, ni nepogode vremena, ni talijanski rušenje ne mogoše da uspore, zapremljenje Resiutte, zauzeće utvrđenog tabora Gemona-Osoppo, sve to obezbjeđuje tim četama, vječnim planinama, a među tima pješadijskim pukovnijama br. 14 i 59, tirolskim carskim lovcima, štajerskim strijeljačkim pukovnijama br. 3 i 25, i carskim lovcima lovor vijenac u povijesti najvećeg izmegju svih ratova.

BEČ, 5. Službeno se javlja: 5. novembra 1917.

Talijansko bojište:

Bojske preuzoe na Tagliamentu. Austro-ugarske i njemačke divizije silovaše prijelaz preko srednjeg toka rijeke i napreduju borci se. Divizija generala Feliksa princa Schwarzenberga, koja se od prekojučer u podne nalazi na zapadnoj obali rijeke, stekla je brzom, žustrom akcijom osobitih zasluga po uspijevanje udara. Neprijatelj je izgubio preko 6000 ljudi zarobljenih i nekoliko topova. I armija generala pukovnika baruna Kroatina postigla je svugdje uspjeha.

Poglavica generalnog štaba.

Izveštaj njemačkog glavnog stana.

BERLIN, 3. Wolff Bureau javlja:

Veliki glavni stan, 3. novembra 1917.

Talijansko bojište:

Nije bilo ovećih bojeva. Dosad se izbrojilo preko 200.000 zarobljenika i preko 1800 topova. Oteite mitraljeze, minometala, motorna kola, prtljaga i ostali vojni pribor još se nije ni poprilično utvrdio.

Prvi general kvartirmajstor Ludendorff.

Ostali izveštaji austr. ugarskog i njemačkog glavnog stana od 3. 4. i 5. novembra nalaze se u „Objavitelju Dalmatinskomu“.

Njemačka odlikovanja.

BEČ, 4. Javlja u iz stana ratne štampe:

Njemački je Car imenovao Cesara Karla vlasnikom šleske pješadijske pukovnije br. 63. Njemački je Car udijelio nadvojvodi Eugenu hrastovo lišće k redu «Pour le mérite», imenovao je poglavicu generalnog štaba Arza poglavicom šleske pješadijske pukovnije br. 157 i udijelio je generalu pukovniku Boroeviću i generalu majoru barunu Waldstättenu red «Pour le mérite». Imenovanje našega Cesara poglavicom šleske pješadijske pukovnije br. 63 znači osobitu počast i za ovu pukovnju, jer se ona, kao i pješadijska pukovnja br. 157 podijeljena Arzu, nalaze pod cesarevim višim zapovjedništvom na jugo zapadnoj fronti u boju s Italijom.

BEČ, 5. Dripio je amo ministar izvanjskih posala grof Czernin, kojega prate poklisar v. Mery, poslanik barun Mittag i poslanički savjetnici barun Andrian i grof Colloredo. Popodne počinju konferencije sa državnim kancelarom i državnim tajnikom Kühlmannom o neriješenim političkim pitanjima.

Grof Czernin u Berlinu.

BERLIN, 5. Dripio je amo ministar izvanjskih posala grof Czernin, kojega prate poklisar v. Mery, poslanik barun Mittag i poslanički savjetnici barun Andrian i grof Colloredo. Popodne počinju konferencije sa državnim kancelarom i državnim tajnikom Kühlmannom o neriješenim političkim pitanjima.

VII. ratni zajam.

Cesar upisao 12.000.000 u VII. austrijski ratni zajam.

BEČ, 5. Cesar je upravo austrijskom ministru financija Wimmeru ovaj telegram: Naše su junačke čete, ispunjene nadom, doprile, božjom pomoću, svojom ofenzivom daleko u zemlju Italiju. Oduševljeni poklič, kojim su moja vrijedna momčad otela na juris neprijateljske pozicije, neka kod kuće nagju iake odjeke u velikom uspjehu sedmoga ratnog zajma. Kao što ovdje, tako i kod kuće neka svako učini svoju dužnost. Ja upisujem dvanaest milijuna u sedmi austrijski ratni zajam.

Karlo.

Izveštaji turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 4. Glavni stan javlja, 3. novembra.

Engleski napad na fronti na Sinau počeo je dana 31 oktobra; naše čete pomaknute kod Bir-Es-Saba uzmakloše pred nadmoćnim, široko zahvaćajućim neprijateljskim snagama, u glavne pozicije, gdje odbiše sve napade, zarobivši 7 engleskih oficira, među kojima je i jedan potpukovnik, i 100 ljudi. Dana 2. novembra počeo je boj pred Gazom. Naša je artiljerija porušila dva neprijateljska tanka.

Fronta na Dijali:

Artiljerijska vatra.

Fronta u Kavkazu:

Jedan odjeljak koji je išao prema našem desnom krilu, na večer se povukao. Dvije ruske satnije koje su išle prema središtu, kaogod i drugi odjelci koji su kročili prema lijevom krilu, bjehu potpuno uzbijeni. U ostalom nije bilo važnih događaja.

CARIGRAD, 5. Glavni stan, 4. novembra.

Protivnik je stao napredovati s obe strane Tigrisa, pa se sa glavnim snagama primiče našim pozicijama. Dana 30 oktobra neprijatelj napade sa jakim snagama, upotrebljavajući izvanredno mnogo otrovnih plinova. Osim malog odsječka, koji smo izgubili, sve su pozicije zadržane i zadato je neprijatelju velikih gubitaka. Neprijateljska konjica i pješadijska divizija, koje su napadale glavnu poziciju našeg lijevog krila, bjehu uzbijene.

Povijest kaže, da cio ovaj predjel, što se pruža do mora izmegju Krke i Cetine bijaše nastanjen od triju starih naroda. Gerestamni, Ilini i Bulini stresav sa sebe rimski jarag, onaj prečel sačinjavaše jednu od dvanaest hrvatskih županija, a zvala se primorskom; kada se Hrvatima sreća promijenila, te se izmijenise drugi narodi, onda se nemirni Turčin pljačkanjem spusti dalje, da uznemiruje svoje susjede, da pogazi svaku čast, da bezbožan porobi čak i oltare. Kako se oprijeti napadaju jačega? kako se otići sili barbara? Ilini traže pomoć od Bulina. Brajski se megjusobno združuju, sjeđinjuju se njihove nađe, bojanski, napori, njihova imena — podižu gradić — od Iles i Bulina nazivlju ga — i to je Bossoglina Ularina.

Želja me vuče, da u ja razgledam. Vjetar se već po malo utiša; na vesla — i zaplovismo u luku. Brda, koja ju okružuju bacaju nađu nju tamnu sjenu. Posred sjene bijelasa se na obali crkvice Svete Ularine. Od nje je selo dobilo hrvatsko ime Ularina.

U onu drage diže se selo — opkoljeno zidinama — na četiri ugla četiri kule — tvrđava, gradić. Vozi, zakreni, spusti sidro — pristani u obalu. Izagjem na kraj — starac neki, koji je mogao imati sećamdeset godina, približi mi se, pozdravi me. Dobro, baš si mi došao u dobar čas — promislim u sebi — i ljubezno mu odvratim na pozdrav. Mogu li vas poslužiti? zapita me. Pokažite mi vaše selo. I povede me na gradić, na kulu, okolo zidova, na dvoja vrata; pa kašnje u crkvu, koja se nećdaleko od stanova diže na jednom brežuljku, te mi pokazivaše jedno brdo i šumicu zelenih stabala, i govoraše mi, da u špilji, koja se ondje otvara bijaše

Izveštaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 4. Generalni štab, 3. novembra.

Na istoku od Vardara neprijatelj je jednako tukao naše pozicije. Neprijateljski napad preduzet na toj fronti poslije odulje ubrzane vatre bje krvaivo odbijen. Na zapadu od Ohridskog jezera, u obluku Cerne, živahna ometajuća vatra.

Jedna je neprijateljska letjelica oborena. Zapadno od Seresa neprijateljski izvidnički odjeljak bi odbijen. U dolini Strume živahna letjelicka djelatnost. Letioci bacise bombe u blizini jedne naše poljske bolnice.

SOFIJA, 4. Generalni štab, 3. novembra.

Maćedonska fronta:

U okolici Mosihova i u području Moglene živahna ometajuća vatra. Na istoku od Vardara preko dana i po po noći žestoka artiljerijska vatra sa strane neprijateljske, koja je više puta porasla do ubrzane vatre. Do pješadijskih napada nije došlo. Na donjoj Strumi više je neprijateljskih izvidničkih četa odbijeno.

Fronta u Dobrudži:

Neznatna borbena djelatnost.

SOFIJA, 5. Generalni štab, 5. novembra.

Maćedonska fronta:

U obluku Cerne ometajuća vatra; na desnoj obali Vardara žestoka neprijateljska vatra potraja, samo sa kratkim prekidima, cio dan i svu noć, i neko vrijeme poraste do ubrzane vatre. Oko 11 s. u večer više je neprijateljskih bataljona napalo naše posicije na jugu od mjesta Tuškova. Napad bje potpuno odbijen od naše artiljerijske vatre i dijelom u boju iz bliza. Neprijateljski su gubici znatni. Na zapadu od Seresa naši su izvidnici iznijeli zarobljenika.

Fronta u Dobrudži:

Slaba djelatnost vatrom.

Metež u Rusiji.

Program težačkih predstavnika za parisku konferenciju.

PETROGRAD, 3. Vijest Agencije. Došto je odbijen poznati naputak vojničkog i radničkog vijeća za parisku konferenciju, vijeće težačkih predstavnika izradilo je samostalni naputak, koji sadrži ova načela: Mir bez aneksija ili odsteta na osnovu prava samoodređenja naroda; svedenje naoružavanja; odabraničko rješavanje megjunarodnih prijepornih slučajeva; obveza svih saveznika da neće sklapati posebnog mira; odricanje svih država na gospodarski zapor poslije rata, obveze obiju zaraćenih skupina, da će napustiti sve zapremljeno zemljište; ruski državni teritorij ostaje nepovredljiv. Svim stališima u Rusiji priznaje se pravo da samostalno uvedu svoj politički režim. Ruska Poljska proglašuje se neovisnom; poljski krajevi u Njemačkoj i Austro-Ugarskoj dobivaju potpunu autonomiju. Belgija, Srbija i Crna Gora imaju se nanovo ustrojiti. Odraganja berlinskog ugovora o političkim slobodama jevreja imaju se odmah izvesti, pitanje o Elsassu i Lothringenu riješice se plebiscitom.

u staro doba prva župska crkva. O toj špilji mi pripovijedaše toliko čudnih stvari; kao što su tamo unutra običavali pastiri prije nekoliko vijekova spremati noću svoja stada, i kako bi ih neka nevidljiva ruka udarala i tjerala vani iz onog podzemnog skrovišta, zatim, onako lakovjeran, kao što su obično naši dobri starci, nastavljaše, da se sve to događalo pomoću čudesa, i da pastiri uvidjevši se napokon, nijesu više držali za tor onu špilju, već ju posvetili Svetom Jakovu.

Čno tamo — govoraše dalje dobri starac, sagragjena je kapela na čast onome svetom našem zaštitniku, a oko nje imade drugih manjih; te znajte da na dan sveca svi mi idemo k špilji i sprovedemo ondje cio dan. Zar i vi uzlazite? upitah ga ja. Zašto ne? pa se tomu čudite? ako vam se mili penjati se po onoj strmini, ja ću s vama. Taj čas, da rečem istinu, sjetih se svojih 30 godina, te ih prispođobih s onim sećamdeset mojeg novog prijatelja. Pri takovoj razlici dobe, a nećdaleke snage vjerujte mi, očutih neko čuvstvo ne znam dali ukora prama samom sebi, dali zavisti prama mojem dobrom starcu, dali poniženja, dali želje. Nema ipak sumnje jer sam zamolio nebo, ako mi daće dočekati sećamdeset godina, da budem bar onako krepak i jak.

Ta misao proleti mi kao munja. Primihi ponudu, te smatrajuć je kao neko izazivanje, uputih se, da pokušam takogjer koliko srdačnost starca odgovara fizičnoj snazi, i da uđovoljim želji vidjeti onu čudnovatu špilju.

Napred dakle: ravan putić vodi u drugo jedno selo — malo pođalje starac, koji mi uz bok bio, ne izustiv ni riječi, eto ga na jedanput okrenuti desno po kamenju, po gučuram, po klisuram i pećinama.

Stari kotorski arhiv u Zadru.

(Nastavak).

- ad 1. «Che essendo questa Città (i. e. Kotor) ristretta in pochissime case abitabili per le ruine fatte dalli soldati nella prossima passata guerra» udovoljava se molbi i odreguje se, da se poprave kuće i urede posebna pomješća za smještenje 300 vojnika.
- ad 2. Kotorški «Fontigo» bio je «creditor di Sua Sernità di stara novocento di megli, quali furono mandati dall' eccellentissimo Foscari a Budua», stoga se nareguje Provediturima «alle Biave», da pošalju u Kotor «900 stara di megli».
- ad 3. Liječnik («Fisico») u Kotoru primao je platu: 100 dukata od dacija «della mercantia». Pošto je ovaj prihod bio otačao, odreguje se, da se plaća liječnika od prihoda «Datio dell' vini». — Tako «il salario del precettore di Grammatica ed il salario del spiciero, quali hora si scodonno sopra la camera, siano posti sopra il Datio della mercantia».

ad 4. Kuga u Kotoru bila je usmrtila «quasi tutto il numero, così di frati, come anco di preti secolari». Za vršenje dušobrižničke službe u Kotoru, na molbu kotorskog biskupa, papa je bio poslao u Kotor O. O. Jezuvite «per un anno solamen», koji su učinili dosta dobra i dali koristi «nelle lettere e buoni costumi». Stoga su Kotorani bili odlučili utemeljiti u Kotoru «un mezzo Collegio di XII persone di detta religione», ako dužd dade «Ducati cento all' anno in acconto» troškova, u slučaju da se utemelji ovaj zavod. Uhvaju se poslanici, da će biti udovoljeno ovomu, tim više, što je zadnjih godina bila obustavljena doznaka od godišnjih 100 (sto) dukata (kod «Fontigo di questa Città»), udijeljena svojedobno za vino, što se je dijelilo narodu na Tripundan («senza alcun demerito nostro pochi anni sono — 8 godina po prilici — ci fu revocata la distribuzione dell' uini, che era solita farsi in questa Città le feste di San Trifone nostro titolare; distribuzione à noi ueramente molto cara per non pochi fauori, che riceuamo per questa causa da

molti di quelli barbari, circonvicini nostri, li quali partecipavano nelle dette distribuzioni»). — Mletački je senat odredio, da se Kotoranima daje, ako se utemelji zavod O. O. Jezuita (i da ovih bude barem četvrtina u zavodu) godišnja pripomoć od 50 (pedeset) dukata i to od komore,

ad 5. Neka «Rettor» uz platu prima 6% od prihoda «de' salis», a «Camerlengo» povrh plate neka prima 4% od prihoda «de' salis». Tako «Rettor» u ime plate i od ovog prihoda primat će ukupno 50 dukata, a «Camerlengo» ukupno 30 dukata po prilici.

ad 6. Proveditur u Kotoru bio je započeo graditi most «nella Fiumera verso la porta del mare», namjerom, da zatvori «l' antica porta d' essa Fiumera», što bi bilo od velike štete gradu, jer se kroz ova vrata većina grada služi vodom i ovim vratima služe se: «l' arte di Tabacchi» i «l' arte de' concia pelli». K tomu kad bi se zatvorila ova vrata bio bi puno oštećen «il Datio della mercantia». Mole poslanici, da ostanu ova stara vrata Fiumere i da proveditur obustavi gradnju mosta.

Senat je odredio, da ostanu stara vrata na Fiumeri, ali da moraju biti zatvorena na dan pazara, dok traje pazar, koji se mora držati «fuori della Città sopra la marina, come si è fatto fino al presente».

Vojnička straža neka ostanu na istim vratima.

76. Dukali dužda Nikole Deponte od 10. septembra 1684., upravljene rektoru i proveditoru Kotora Marku Antonu Venier-u i njegovim nasljednicima. U formi je brochure u osmini; imade 14 stranica pisanih. — Sadržaj se dijeli na pet poglavlja i to: 1.º «Vini»; 2.º «Forestieri in Città»; 3.º «Ristauo della Cattedrale di S. Trifone (terremoto)»; 4.º «Ristauo di caserme»; 5.º «Onorario (salario) ai Rettori».

Kotorški poslanici («Ambasciatori») su bili: Jeronim Bucchia, Frano Drago i Tripo Bolizza.

(Sljedi).

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun.

Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 ðkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosa svota.

MARCELLO PATTIERA - Zadar.



Jadranska banka
podružnica Split
počam od
1. siječnja 1917
plaća na uložnim knjižicam
3¼ kamata.

Školskih i kancelarijskih
potrepština!

Umjetničkih
dopisnica!

Naručbe pečata
od gume za
urede itd.

A. PAUT
Papirnica - ZADAR Dalmacija
Ulica Sv. Ilije br. 12.
Zastupnik Oesterreichischer Postkartens-Grossverlag, Bez.

Bazarne
robe!

Prodaja boljih
novina

pretplatnici ih primaju kući
bez ikakve nagrade donosiocu.

Fratelli Mandel & Nipote
BANCA CAMBIO-VALUTE - ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4½ del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4½ o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4½%.

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all' usuale tasso d' interesse.

CEDE Cartelle pi lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20. Credito fondiario Austriaco 3%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust. 1858, Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti Turchi 1870 da f.chi 400. Vinc. principale f.chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6, Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d' Europa e s' incarica di tutte le operazioni d' incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcuna spesa.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall' ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti Furto con incasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Šode kauštike
u bačvama od okolo 400 kg. prodaje
uz najniže dnevne cijene tvrdka

Marcello Pattiera
Zadar
Brzojavi: PATTIERA - Zadar.

Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu
ukamaćuje sve štedioničke uložke
od 15. prosinca 1916 do daljnega
sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime
do sveopćeg znanja stavlja.

ODBOR.

Naklada školskih knjiga i dopisnica
Skladište papira i kancelarijskih potrepština
MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i ljubavnih od 8 do 20 h. — Školskih potrepština osobito Zadačnica. — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Mapa za pisma 10 kuv. i 10 listova crf. 28—32 h. — Felđpost 1000 komada Kr. 8. — Cigaretnog papira: «Riz Abadie» I. 60/100 Kr. 13. — II. 100/100 Kr. 10. — «Austria» 100/80 Kr. 4.50. «Samum» II. 120/80 Kr. 10. — Fotografiskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Emailiranih tablica
za groblje
sa i bez fotografije

== za dućane i za urede. ==

Električna Baterija Kr. 2 —
komplet Kr. 4.50.

Disači stroj «Meteor»
takogjer hrv. pismom.

Pečata od gume
i mjedi.

Novost! Slika N. V. Cara KARLA I. u bojama, veličina 73x50, Kr. 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od ½ do 6 m/m po kg. Kr. 7, 8, 10, sa gvozdenom žicom 3 m/m kg. K. 10.

POTPLATE od gume i od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao. — Zastupstvo osjguravajućeg društva «HERCEG-BOSNA». — Zastupstvo i skladište ugl. Tvrtke Michele Truden, Trst. — Zastupstvo i skladište ugl. Tvrtke Miho Sez, Dubrovnik. — Dreuzimlje narudžbe svakovrsnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz tvorničku cijenu. Brza izradba. — Kupuje prazne vreće i plaća najvišom cijenom.

Foveljeni trgovačko-pomorski mešetar.
Zastupstvo i skladište ugl. Tvrtke